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                                      Raportul bianual al organizatiei  AROLA 

Congresul Arhiepiscopiei Ortodoxe Române din cele două Americi, Iulie 1-4, 2010  
        Centrul Arhiepiscopiei- 5410 N. Newland Ave, Chicago IL 60656 

 
“Nu mai este iudeu, nici elin; nu mai este nici rob, nici   
liber; nu mai este parte bărbătească şi parte femeiască, 

 pentru că voi toţi una sunteţi în Hristos Iisus.” 
                                                                                                                     (Galateni III, 28) 

 
 

  Înaltpreasfinţia Voastră,   
  Preasfinţia Voastră,  
  Parinte Indrumator, 
  Stimate Doamne,  

 
               Cuvintele mele ar trebui să se constituie într-un raport sincer bazat pe standarde de 
evaluare generală. Meditand la cuvintele de mai sus şi uitându-mă la cei 2 ani petrecuţi în această 
organizaţie am înţeles  că experienţa contemporană a femeilor din Biserică este în multe privinţe 
contradictorie. În esenţă, trebuie observat că, pe de o parte, mai presus de toţi sfinţii şi îngerii, 
Biserica cinsteşte o femeie, pe Sfânta Maria, Maica Domnului; pe de alta, trebuie sesizat că 
situaţia femeii creştine de astăzi în unele parohii ale Arhiepiscopiei noastre este cu totul modestă. 
Desigur, oratoriile si pledoariile referitoare la femeie de-alungul istoriei, precum si alte discursuri 
encomiastice nu încetează să proslăvească eroismul maternal, devotamentul soţiei, răbdarea ei, 
mergând până la suportarea unor infinite jertfe.  De fapt, cam la atât se şi reduce mândria de a fi 
femeie în ortodoxia românească a zilelor noastre, şi nu numai în Arhiepiscopia noastră.  
                Trecând peste aceste raţiuni de grijire personală am sa încerc să punctez câteva din 
realizările şi neputinţele perioadei 2008-2010 dar şi cateva planuri de proiecte pe care le dorim 
pentru 2010-2012. 
              Comitetul de conducere A.R.O.L.A. pentru anul 2008-2010 sub binecuvântarea 
Înaltpreasfinţiei Sale Arhiepiscopul Nicolae a fost format din: 

Preşedintă: D-na. Theodora Miller - Parohia Sf. Treime - Rochester, NY 
Vicepreşedintă: D-na. Elena Manole - Parohia Sf. Ştefan - South Saint Paul MN 

Casieră: D-na. Romaniţa Fuca - Parohia Sf. Nicolae – Woodside, NY 
Secretară: D-na. Carmen Vlad Popa - Parohia Sf. Ioan Botezătorul - Montreal, QC 

Resp. Comunicări: D-na. Preoteasa Flavia Ene - Parohia Sf. Treime - Rochester, NY 
Îndrumătorul spiritual: Pr. Protopop Ioan Gherman - Parohia Buna Vestire - Cleveland, OH 
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                 Cu sprijinul îndrumătorului  spiritual părintele Gherman, al părintelui secretar Daniel, 
cu binecuvântarea IPS Nicolae, şi bineînţeles, cu dedicatia doamnelor din comitet, AROLA  a dus 
mai departe pe parcursul mandatului de doi ani ştafeta predată de Consiliul precedent, 
continuându-si, îmbogăţindu-şi  şi îmbunătăţindu-şi  activitatea. 
                  Cu paşi mici dar siguri, AROLA a devenit mai cunoscută şi mai prezentă atât în noile 
parohii create în Arhiepiscopia noastră cât şi în cadrul mai larg al altor organizaţii ortodoxe cu 
obiective asemănătoare. Am reuşit să  iniţiem mici proiecte şi să finalizăm altele, respectând şi 
punând în valoare misiunea generală a organizatiei AROLA  - Asociaţia Auxiliară a Doamnelor 
din Arhiepiscopia Ortodoxă Română din cele două Americi - conform statutului ei: 

-         De a ajuta săracii, bătrânii, bolnavii, orfanii, văduvele, handicapaţii, pe cei fară 
slujbe, pe cei în nevoi, victimele dezastrelor, asistenţă şi ajutor celor în dificultate prin 
strângere de fonduri. 
-        De a promova  actele de caritate, de filantropie şi scopurile Arhiepiscopiei Ortodoxe 
Române din cele două Americi, prin diferite programe instrucţionale şi educaţionale, 
prezentări, seminarii şi prelegeri. 
-        De a conserva şi  perpetua conceptele creştin ortodoxe şi ale familiei creştine şi prin 
acestea de a perpetua  credinţa şi tradiţia  creştină ortodoxă română, conform doctrinelor, 
canoanelor, disciplinei, practicării cultului divin, a obiceiurilor şi datinilor acesteia. 
-       De a promova participarea la activităţi a comunităţii ortodoxe române, în cooperare cu 
preotul paroh şi Consiliul Parohial. 
 

           Spicuind doar câteva din proiectele AROLA ale anilor 2008-2010 numărăm: 
1. Promovarea rolului femeii în biserica ortodoxă prin încorporarea şedinţelor AROLA în 

şedinţele anuale de protopopiat, precum şi prin participarea activă a doamnelor în cadrul acestor 
şedinţe. 

2. Stimularea şi motivarea doamnelor din parohii de a organiza şi de a participa activ la 
colectarea de fonduri pentru biserică, pentru Arhiepiscopie şi pentru organizaţiile auxiliare prin 
organizări de mese, de hramuri parohiale. 

3. Iniţierea şi menţinerea unei comunicări mai susţinute atât între membrele Consiliului 
(prin participarea la teleconferinţe, cu scopul organizării întâlnirilor din cadrul Şedinţelor de 
Protopopiate şi a prezentului Congres),   cât şi cu doamnele din parohii (prin difuzarea statutului, a 
invitaţiilor la şedinţe, prin colectarea de sugestii, propuneri de proiecte, informaţii asupra 
eventualelor situaţii dificile din parohii sau din comunităţile româneşti. Orice idee sau sugestie a 
fost şi este mai mult decât binevenită şi luată în consideraţie. 

4. Actiunea de voluntariat din partea AROLA pentru organizaţia IOCC – Organizatia 
Internationala Crestina de Caritate – cu ocazia evenimentului “Taste of Baltimore”, eveniment 
care a întrunit toate comunitătile ortodoxe din statul Maryland, Virginia şi D.C.; membre ale  



  ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ DIN CELE DOUĂ AMERICI 
THE ROMANIAN ORTHODOX ARCHDIOCESE IN THE AMERICAS 

 
 THE ASSOCIATION OF ROMANIAN ORTHODOX LADIES AUXILIARIES 

g{xÉwÉÜt `|ÄÄxÜ @ cÜxá|wxÇà 
      Phone: 1 410 252 3038 or email: thmiller13@yahoo.com 

www.romarch.org 

Raportul bianual al organizaţiei AROLA 2008-2010  
 1 Iulie 2010 

organizaţiei noastre AROLA au participat atât prin pregătirea tradiţionalilor mici româneşti, a 
sărmăluţelor cu mămăligă acompaniate de tradiţionalul ardei iute, precum şi prin donarea a $300. 

5. Donarea a $1000 pentru Patriarhia Română în vederea preparării Sfântului şi Marelui Mir. 
6. Colectarea şi existenţa sumei de  $4000 în contul AROLA perioada Iulie 2008 – Iunie 

2010. 
                Comitetul AROLA 2008-2010 doreste ca AROLA sa devină o organizaţie din ce in ce 
mai activă şi recunoscută nu doar în cele două Americi, sau doar la nivel de parohie prin 
contribuţia şi dedicatia doamnelor din comitetele locale, dar si in alte organizatii si asociatii, cu 
scopuri asemanatoare. Pentru aceasta avem nevoie de ajutorul si implicarea fiecărei doamne din 
comunităţile româneşti din Statele Unite, Canada si America de Sud. Acest lucru nu va putea fi 
realizabil fără sustinerea şi suportul moral, spiritual şi emoţional  din partea părinţilor parohi, 
pentru doamnele şi organizatia lor în cadrul parohiei. 
                De aproape două mii de ani, în numeroase mănăstiri, femeile au slujit lui Hristos, s-au 
rugat pentru tot poporul şi au ajutat pe cei bolnavi şi necăjiţi. Din vremurile lui Nero şi până în 
cele ale prigoanei comuniste, de câte ori Biserica a fost persecutată, femeile au plătit cu libertatea 
sau chiar cu propria viaţă, tribut pentru credinţa noastră. De aceea în calendarul ortodox sunt 
trecute numele atâtor sfinte şi martire. Se cuvine astfel, ca să nu uităm niciodată sacrificiul lor. 
              Cu toate aceste gânduri adunate, vă rugăm să continuati sa sprijiniţi noul comitet AROLA 
2010-2012 prin aceeasi dedicatie şi dragoste arătată în ultimii 2 ani, precum şi prin  achitarea 
membriei anuale de $100 care, conform Statului, este mandatorie. Orice altă donaţie dacă aveţi 
plăcere sau posibilitate, este binevenită, fondurile fiind folosite numai în atingerea scopurilor 
menţionate, conform Statutului AROLA şi sub binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Nicolae. 
                Acestea fiind spuse, aş dori să mulţumesc tuturor doamnelor din consiliul AROLA cât şi 
de la nivel de parohie, şi fie ca Bunul Dumnezeu să le binecuvânteze şi să le ajute în activităţile 
lor viitoare. 
               Cu toții trebuie să înţelegem că implicarea femeii ortodoxe de azi este o profundă 
provocare nu numai la adresa noastră ca femei, ci şi la adresa conştiinţei ecleziale pentru 
reapropierea cu seriozitate de tradiţia Bisericii lui Hristos şi a rolului femeii în Biserică. 
                Închei raportul meu gândindu-mă la cuvintele Sf. Cuv. Talasie care spunea „Taci tu, să 
vorbească lucrurile tale !” şi la frumoasa descriere a Sf. Ioan Gură de Aur care mărturisea că 
femeia în Biserică “Tace luminând şi se jertfeşte tăcând”. 
                Dumnezeu să ne ajute tuturor ! 
 

Theodora Miller – Presedinte AROLA  2008-2010 

 


